

据俄罗斯中央选举委员会当地时间18日凌晨发布的数据,在俄总统选举统计完成的85%选票中,现任总统普京以87.19%的得票率大幅领先其他候选人,实际已经赢得此次总统选举。

分析人士认为,普京连任后,俄内政外交将延续既有政策,包括着力加强技术自主,促进经济多元,积极发展与亚洲、非洲、中东和拉美等地区友好国家的关系,推动世界多极化发展。



# 普京胜选

## 俄罗斯发展有哪些看点

### 获胜

俄罗斯第八届总统选举正式投票于15日至17日举行,共4位候选人参选,包括俄现任总统普京、俄自由民主党的斯卢茨基、俄联邦共产党的哈里托诺夫和俄新人党的达万科夫。

根据俄罗斯中央选举委员会数

据,在俄总统选举统计完成的85%选票中,普京、哈里托诺夫、达万科夫、斯卢茨基分别获得87.19%、4.24%、3.99%、3.16%的选票。

根据俄总统选举规则,在选举中获得50%以上选票者当选总统,因此普京实际上已经赢得选举。俄中

央选举委员会将不晚于3月28日确认此次总统选举结果,并在选举结果确认后3日内予以公布。

18日凌晨,普京在竞选总部发表讲话,感谢所有选民的支持。他说,俄罗斯将会进一步向前发展,变得更坚实、更强大、更高效。

### 技术自主 经济多元

俄经济在乌克兰危机升级初期遭遇震荡后,逐步展现出韧性。俄罗斯联邦国家统计局今年2月初发布的数据显示,2023年俄国内生产总值增长3.6%。但西方国家对俄在金融、投资、技术产品进口等领域的封锁给俄经济长远发展带来困难。如何继续对冲西方制裁影响是普京执政的一个任务。

普京在2月底向议会两院发表的国情咨文中表示,缺乏人才和自有先进技术不足等因素可能会导致经

济增长减速。因此,国家将大力加强教育、科技等领域发展,让技术自主成为产业升级的动力,以提高俄经济的效率和竞争力。

他提出,到2030年,俄高技术产品和服务在本国市场所占份额应增加50%,非原料、非能源产品出口至少增加三分之二。俄罗斯应在涉及公民健康、粮食安全等领域拥有关键技术,并在机床、机器人、运输、无人驾驶、航空、海洋、数字经济、新材料和化学等能够促进经济可持续发展的领域实现

技术自主,重点领域投资额应增长70%,至少再新建100个科技园区。

普京说,当前非资源产业在俄经济增长结构中所占的比重超过90%,俄经济正在变得更加多元化、更可持续。

俄国家杜马(议会下院)金融市场委员会主席阿克萨科夫说,俄经济逐渐适应西方制裁,并迅速发生变化。西方压迫促使俄罗斯大力推进经济内部重组,使其加速摆脱对资源依赖。

### 延续外交政策

俄专家认为,抵制西方围堵打压、团结友好国家、实现既定外交目标将成为普京今后外交政策的着力点。

普京曾表示,无论谁在2024年的美国总统选举中获胜,美国对俄外交政策都不太可能发生根本性变化,美方仍将视俄罗斯为敌。

俄政治信息中心主任穆欣表

示,普京将继续对不友好国家采取强硬立场。俄罗斯国际事务理事会专家科尔图诺夫说,接下来一段时间,俄美将继续深度对抗,但双方仍将保持一定克制,以避免发生核战争等意外。

俄专家认为,普京将延续此前外交政策,积极发展与亚洲、非洲、中东和拉美等地区友好国家的关系,扩大

朋友圈,加强在国际及区域组织中的影响力并推动世界多极化。

此外,有分析认为,普京今后将更加重视俄罗斯与其他金砖国家的关系,并将这种关系拓展到包括贸易在内的多个领域。穆欣认为,俄罗斯将继续在金砖合作机制和上合组织等框架内发挥重要作用。

(新华社 陈汀 刘恺 安晓萌)

### 英国首现“无白人男性”政府领导人局面

中新社电 出生于赞比亚、拥有黑人血统的沃恩·格辛日前在威尔士工党领导人选举中获胜,并将于3月20日上任。

在选举中,格辛赢得51.7%的选票,以微弱优势击败唯一竞争对手、威尔士政府教育部长杰里米·迈尔斯,当选新一任威尔士工党领袖。现任威尔士首席部长马克·德雷克福德将在当地时间3月19日正式辞职。

自1999年威尔士议会成立以来,威尔士工党一直在该地区执政。格辛将成为威尔士第五任首席部长,也是欧洲第一位黑人领导人。

随着格辛当选,英国媒体称,这意味着英国将首次出现没有白人男性政府领导人的局面。其中,威尔士工党党魁格辛拥有黑人血统;英国现任首相苏纳克是该国首位印度裔首相,他的父母是从东非移民到英国的印度裔;苏格兰首席部长优素福有巴基斯坦血统,是苏格兰政府中第一位南亚裔穆斯林内阁大臣;北爱尔兰首席部长奥尼尔被英国媒体称为“北爱尔兰历史上第一位民族主义者的女性首席部长”。(欧阳开宇)

### 防摔保健? 拜登“神秘新鞋” 引关注



拜登的“休闲运动鞋”

“报道称,拜登总统神秘新鞋提供了‘最大的稳定性’”,福克斯新闻电视台当地时间17日以此为题对美国总统拜登的一款新鞋予以关注。报道称,拜登的这款运动鞋再次引发人们对他的身体健康状况的讨论,有人猜测这双鞋是为防止总统摔倒而设计。报道介绍,这款鞋舒适度极高,穿起来就像在“空中行走”一样,不仅能增加稳定性,还有益于足部健康。

据悉,拜登在上个月的体检中被诊断出足部周围存在神经病变。而这款鞋子已获得美国相关医学会的官方认证,有益于足部健康。

自从当选总统之后,拜登多次摔倒并引发热议。据此前报道,拜登多次在登上“空军一号”时摔倒:2021年3月,拜登在登上舷梯时两次摔倒,当时白宫解释称是因为“风太大”;2022年5月,拜登准备前往伊利诺伊州时又一度失去平衡,但及时站稳,抓紧扶手登上飞机;同年6月,他在乘机参加美洲峰会前又险些绊倒;2023年2月,拜登结束对乌克兰和波兰的访问,搭乘“空军一号”返程时再次踉跄跌倒。(环球网 姜濛玲)